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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Prodiss

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1020 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 7 au 8 juin 2022.
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Les résultats de l’étude2
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Une intention d’assister prochainement à un spectacle fortement déterminée 
par le capital culturel 

QUESTION : Avez-vous l’intention cet été ou dans les mois qui viennent d’assister à un festival de musiques, de théâtre et/ou à des concerts et/ou
à des spectacles d’humour ?

12%

30%

38%

20%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

En ont l’intention 

N’en ont pas l’intention 

42%

58%

TOTAL Oui

32% 35%
50% 54% 51%

Pas de
diplôme /
CEP/ BEPC

CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle
(DEUG,
licence,
LMD)

Diplôme
supérieur

▲ Spectateurs réguliers de concert : 90%

▲ Moins de 35 ans : 46% 
▲ CSP + :  54% / Catégorie aisée (plus de 2500 €) : 57%
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4 Français sur 10 ont envie de retrouver le goût des concerts en live suite aux 
périodes de restriction et fermeture des lieux de culture

QUESTION : Diriez-vous que pendant les confinements et les périodes de fermeture des lieux de cultures, ne pas pouvoir assister à un concert en
live vous a manqué ?

13%

27%

32%

28%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Estiment que cela leur a manqué 

40%

60%
Estiment que cela ne leur a pas manqué 

TOTAL Oui

32% 28%
42%

50% 58%

Pas de
diplôme /
CEP/ BEPC

CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle
(DEUG,
licence,
LMD)

Diplôme
supérieur

▲ Spectateurs réguliers de concert : 87%

▲ CSP + :  57% / Catégorie aisée (plus de 2500 €) : 50%
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Des « modes de consommation » d’un concert diversifiés

QUESTION : Pour chacune des manières suivantes d’écouter, de regarder un concert, dites-moi à quelle fréquence vous avez l’habitude de le faire
en temps normal, c’est-à-dire hors période de covid et de restrictions ?

7%

3%

7%

4%

25%

21%

15%

14%

20%

17%

10%

11%

13%

14%

6%

7%

35%

45%

62%

64%

Une fois par mois ou plus Une fois par an Moins souvent ou jamais

Total 
« AU MOINS UNE 

FOIS PAR AN »

Total  
« RAREMENT »

Regarder un concert retransmis à la 
télévision 

Assister à un concert en live, dans une salle, 
un festival, un bar… 

Regarder un concert en replay sur les 
plateformes (Netflix, Amazon, YouTube,) 

Regarder un concert en direct ou replay sur 
les réseaux sociaux 

68%

59%

48%

71%

▲ 65 ans et plus : 60%

▼ 65 ans et plus : 27%

▼ 65 ans et plus : 21%

▼ 65 ans et plus : 20%

52%

41%

32%

29%
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Le live reste le mode d’expérience du concert et du spectacle vivant privilégié 
par une majorité de Français 

QUESTION : Et parmi ces différentes manières, laquelle préférez-vous pour vivre un concert ?

53%

26%

21%

Assister à un concert en live, dans une salle, un festival, un bar… 

TOTAL Regarder un concert 

Regarder un concert retransmis à la télévision 

Regarder un concert en replay sur les plateformes
(Netflix, Amazon, YouTube, …) 

Regarder un concert en direct ou replay sur les réseaux sociaux 

Rien de tout cela 

▲ CSP +  : 70% 
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1/3 des Français sont tentés par l'expérience d'un concert dans le métavers et 
en particulier les jeunes

QUESTION : Certains disent aujourd’hui que les concerts dans le métavers (le métavers est un univers virtuel, numérique, auquel on accède à
travers un avatar, et qui peut proposer des expériences de réalité virtuelle en 3D avec des casques par exemple) pourraient se
développer à l’avenir.
Vous personnellement est-ce une expérience que vous aimeriez essayer ?

6%

26%

26%

41%

1%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Vous l’avez déjà 
fait 

11%

39%

23%

24%

3%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Vous l’avez déjà fait 

4%

21%

27%

47%

1%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Vous l’avez déjà fait 

Aimeraient essayer

N’aimeraient pas essayer

32%

67%

Moins de 35 ans 

35 ans et plus 

Spectateurs réguliers de 

concert : 41% 50%

47%

74%

25%
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Un intérêt pour une expérience en réalité augmentée lors d’un concert ou d’un 
festival similaire à celui pour le métavers 

QUESTION : Seriez-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par l’ajout d’une expérience en réalité augmentée (technologie qui
permet d’intégrer des éléments virtuels en 3D à un univers réel) à l’expérience du concert et du festival ?

5%

29%

35%

31%

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

6%

46%

26%

22%

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

5%

23%

38%

34%

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

Seraient intéressés

Ne seraient pas intéressés

34%

66%

Moins de 35 ans 

35 ans et plus 

52%

48%

28%

72%

Spectateurs réguliers 

de concert : 49%
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La moitié de ceux qui se disent intéressés par ces nouvelles expériences seraient 
prêts à payer pour en bénéficier

QUESTION : Et accepteriez-vous… ?

27%

29%

52%

53%

18%

16%

3%

2%

18%

21%

82%

79%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

De payer un supplément 
de quelques euros pour 

accéder à une expérience 
de réalité augmentée le 

jour du concert 

De payer pour participer 
à un concert dans le 

métavers 

Base : ensemble
Base : répondants intéressés par une expérience en 
réalité augmentée lors d’un spectacle, soit 34% de 

l’échantillon 

30%

39%

15%

14%

48%

40%

7%

7%
47%

55%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

53%

45%

▲Moins de 35 ans : 33%
▲ Cat.pauvre : 32% 

▲Moins de 35 ans : 33%
▲ Cat.pauvre : 26% 
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L'intérêt pour une expérience élargie avant, pendant ou après le concert/festival 
dépend de l’offre tarifaire 

QUESTION : Et toujours concernant les nouvelles formes de participation à un concert, seriez-vous intéressé(e) par une expérience élargie du
concert ou du festival qui commencerait avant le concert, se poursuivrait pendant le concert (live + réalité augmentée) et après
(échanges avec artistes par exemple) ?

Personnes assistant souvent à des concerts 

8%

62%

30%

Oui, quel que soit le prix

Oui, mais ça dépend du
prix

Non

3%

43%

54%

Oui, quel que soit le prix Oui, mais ça dépend du prix Non

46% 
Seraient intéressés par une expérience 

élargie du concert ou du festival

70%
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Les propositions portées par le secteur suscitent l’adhésion des Français 

QUESTION : Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé ?

16%

14%

21%

24%

4%

6%

6%

8%

56%

57%

58%

53%

24%

23%

15%

15%

73%

80%

80%

27%

20%

20%

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« OPPOSE »

 Très favorable  Très opposé

Donner plus de place à l’enseignement et à 
l’apprentissage de la musique à l’école primaire et 

au collège 

Obliger les plateformes numériques qui diffusent 
de la musique à participer au financement de la 

création musicale en France 

Créer un droit de propriété intellectuelle pour les 
créateurs de spectacles live dont la captation est 

diffusée (plateformes, réseaux sociaux, audiovisuel 
etc.) 

Augmenter le soutien financier de l’Etat au secteur 
du spectacle vivant pour lui permettre d’investir 
dans de nouvelles créations, après deux années 

d’épidémie 

68% 32%


